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Εισηγητής: Σ. Ανέστης   
Πρόεδρος Π. Σ. Σ. Τ. Ο – ΟΤΕ 

 

Αγαπητές  Συναδέλφισσες - Αγαπητοί Συνάδελφοι  

Καλημέρα σε ΟΛΟΥΣ σας, θέλω κατ' αρχήν στην έναρξη των εργασιών τις 

31ης ΓΑΣ του Συλλόγου μας, να σας  καλωσορίσω, και να σας καταθέσω την 

χαρά και την ικανοποίηση μου, γιατί συναντιόμαστε ξανά ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ υγιείς 

και δυνατοί, για να συζητήσουμε, να αξιολογήσουμε, να κρίνουμε και να 

εγκρίνουμε ή να απορρίψουμε, το έργο και τη δουλειά του Συλλόγου μας, 

που έγινε το προηγούμενο διάστημα, αλλά και να πάρουμε τις αναγκαίες τις 

σωστές αποφάσεις για την νέα περίοδο που έχουμε μπροστά μας. 

Μια περίοδος που είναι δύσκολη και δυστυχώς κάθε μέρα γίνεται και 

δυσκολότερη καθώς στην Ευρώπη αλλά και στον κόσμο, κυριαρχούν οι 

ακραίες απόψεις των συγκρούσεων του πολέμου, της βαρβαρότητας, των 

αδικιών και των ανατροπών των Κοινωνικών και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. 

Ειδικότερα σήμερα, που δοκιμάζονται οι οικονομικές μας αντοχές, σήμερα 

που πιέζονται και αμφισβητούνται τα βασικά οικονομικά και 

κοινωνικά δικαίωμα και οι ανάγκες των μελών μας, είναι όσο ποτέ άλλοτε 

αναγκαίο και απαραίτητο να συζητήσουμε με νηφαλιότητα, σοβαρότητα 

αλλά και αποφασιστικότητα, ώστε να πάρουμε τις σωστές αποφάσεις και με 

ΕΝΟΤΗΤΑ  ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ, να παλέψουμε για να προστατεύσουμε αλλά και να 

επανακτήσουμε τα κοινωνικά μας δικαιώματα, τα οποία συρρικνώθηκαν 

δραματικά τα πέτρινα χρόνια των μνημονίων, αλλά δυστυχώς συνεχίζουν και 

σήμερα με τον ίδιο απαράδεκτο τρόπο. 

Αυτήν ακριβώς την ανάγκη υπηρετεί η πλήρης και ενεργή επανένταξη του 

Συλλόγου μας, στην ΑΓΣΣΕ και μάλιστα με την ανάληψη κορυφαίων θέσεων 

ευθύνης από στελέχη του Συλλόγου μας (Πρόεδρος, Γεν. Γραμματέας, 

Ταμίας), γυρίζοντας έτσι οριστικά σελίδα στο παρελθόν. Γιατί τα προβλήματα 

μας, είναι κοινά, είναι πολλά και μεγάλα, και μόνο με την ΕΝΟΤΗΤΑ και τον 

κοινό ΑΓΩΝΑ ενισχύουμε την αποτελεσματικότητα μας και παίρνουμε πίσω 



2 
 

αυτά που μας ανήκουν, όλα  αυτά που έχουμε πληρώσει με τις εισφορές μας, 

μια ζωή και προκλητικά μας αρνούνται! 

Αγαπητοί Συνάδελφοι  

Ακριβώς η ανωτέρω αναφορά αλλά και η ανάγκη, για τα βασικά και 

θεμελιώδη δικαιώματα μας, όπως είναι οι αξιοπρεπείς Συντάξεις, η 

αντιμετώπιση τις ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ, η σωστή και δωρεάν Υγεία, οι αναγκαίες 

κοινωνικές παροχές  προς τους ανήμπορους και τους φτωχούς, η 

αλληλεγγύη και η αλληλοβοήθεια προς ΟΛΟΥΣ τους Συναδέλφους μας, είναι 

τα θέματα που καθόρισαν, απορρόφησαν και καθοδήγησαν, την δράση και 

την δουλειά του Συλλόγου μας, όλο το προηγούμενο διάστημα. Η χρονιά που 

πέρασε, ήταν αναμφίβολα μια χρονιά με έντονες και σημαντικές εξελίξεις, επί 

όλων των Συνταξιοδοτικών, Ασφαλιστικών και Οικονομικών μας θεμάτων. 

Αρκετά βέβαια από αυτά, έχουν ως αφετηρία τα προηγούμενα χρόνια, και 

ορισμένα θα έχουν και συνέχεια το επόμενο διάστημα έως την πλήρη 

ολοκλήρωση τους και την πλήρη ΔΙΚΑΙΩΣΗ των Συναδέλφων μελών μας, γιατί 

οι ιδιαιτερότητες, οι ελλείψεις Προσωπικού, αλλά πολλές φορές  και η 

έλλειψη στοιχείων, δεν επέτρεψαν την ολοκλήρωση και την πλήρη επίλυση 

τους. 

Εξάλλου λόγω των συνεχών αναδιοργανώσεων του ΕΦΚΑ, με την αλλαγή του 

Υπουργού άλλαξε και η Διοίκηση του ΕΦΚΑ (ξαναρχίζουμε από την αρχή τις 

ενημερώσεις – διεκδικήσεις), ενώ μια σειρά από υπηρεσίες και αρμοδιότητες 

μεταφέρονται η συγχωνεύονται συνεχώς (ράβε - ξήλωνε) η το 

ακόμα χειρότερο μένουν "ορφανές και ακάλυπτες" κυρίως λόγω μετάθεσης 

του προσωπικού ουσιαστικά καταργούνται υπηρεσίες, όπως η οικονομική 

υπηρεσία του τ.ΤΑΠ-ΟΤΕ, που έχει ως αποτέλεσμα αρκετά θέματα να 

λιμνάζουν και να καθυστερούν απαράδεκτα. 

Παρά τις συνεχείς και τεκμηριωμένες παρεμβάσεις του Συλλόγου μας ,προς 

το Υπουργείο Εργασίας αλλά  και την Διοίκηση του ΕΦΚΑ, δεν εννοούν να 

καταλάβουν και να διορθώσουν αυτό το τραγικό υπηρεσιακό λάθος, (την 

διάλυσης τις οικονομικής υπηρεσίας) η οποία είναι η αιτία σχεδόν ΟΛΩΝ των 

καθυστερήσεων και των αποφάσεων, του τ. ΤΑΠ -ΟΤΕ, καθώς και 

στην καταβολή των οικονομικών υποχρεώσεων του Ταμείου προς τους 

Ασφαλισμένους μέλη μας. 

Σε αυτή την ακατανόητη επιτελική απόφαση, οφείλονται κυρίως και τα πολλά 

λάθη που γίνονται στην έκδοση των αποφάσεων του ΕΦΚΑ( τ. ΤΑΠ-ΟΤΕ) αλλά 
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και στις τεράστιες καθυστερήσεις καταβολής των παροχών. Όπως επίσης και 

στην χωρίς σωστή προετοιμασία , ενημέρωση, εκπαίδευση και 

ηλεκτρονική διασύνδεση των περιφερειακών τμημάτων του ΕΦΚΑ, με το 

κέντρο και τα αρμόδια τμήματα του τ. ΤΑΠ-ΟΤΕ, γι’ αυτό και επήλθε το 

απόλυτο χάος, η αναποτελεσματικότητα και η ταλαιπωρία των Συναδέλφων 

μελών μας. 

Γι’ αυτό και το τηλεφωνικό κέντρο του Συλλόγου μας βομβαρδίζεται 

καθημερινά από εκατοντάδες Συναδέλφους, οι οποίοι δεν μπορούν να βρουν 

άκρη και το δίκιο τους, απο τα τοπικά τμήματα του ΕΦΚΑ (τ. ΙΚΑ) τα οποία 

δηλώνουν άγνοια και αναρμοδιότητα, ενώ κανένα απολύτως τηλέφωνο του 

ΕΦΚΑ δεν απαντά ποτέ ! 

Παρόμοια και προβληματική είναι η κατάσταση και με την ηλεκτρονική 

επικοινωνία, όπου τα e-mail των υπηρεσιών του ΕΦΚΑ, αλλάζουν συνεχώς ή 

δεν προωθούν τα αιτήματα προς τα αρμόδια τμήματα! 

Για να ανταποκριθούμε σ’ αυτές τις ανάγκες των μελών μας, είμαστε 

ολημερίς στο Σύλλογος, ενώ παράλληλα  ενισχύσαμε, αναβαθμίσαμε και 

εμπλουτίσαμε το site του Συλλόγου με όλες τις καθημερινές εξελίξεις - νέες 

διευθύνσεις- του ΕΦΚΑ, αλλά δίνοντας και απαντήσεις σε πλήθος από 

ερωτήματα και απορίες των Συναδέλφων μελών μας. Στο σημείο αυτό θέλω 

να σας παρακαλέσω, αλλά και να σας καλέσω ΟΛΟΥΣ, να κάνουμε καθολική 

και καθημερινή χρήση του site και του e-mail του Συλλόγου μας, για την 

έγκαιρη και έγκυρη ενημέρωση, αλλά και την εξυπηρέτηση όλων των μελών 

μας. Παρακαλώ ζητήστε τα ηλεκτρονικά στοιχεία (κινητά και e-mail) των 

Συναδέλφων μας και αποστείλτε τα στο Σύλλογο, για την αμφίπλευρη και 

υπεύθυνη ενημέρωση. 

Συνάδελφοι  

Εκείνο που μπορούμε να πούμε με ικανοποίηση αλλά και απόλυτη 

ειλικρίνεια, είναι ότι η δουλειά του Συλλόγου μας, φέρνει αποτελέσματα 

γιατί  πολλά λάθη, πολλές παραλήψεις, αυθαιρεσίες και καθυστερήσεις του 

ΕΦΚΑ, ξεπεράστηκαν, διορθώθηκαν και καταβλήθηκαν τα σωστά χρήματα 

στους Συναδέλφους και αυτό γιατί παρακολουθούμε  από κοντά και 

παρεμβαίνουμε  καθημερινά, σε όλες τις αρμόδιες υπηρεσίες του ΕΦΚΑ για 

την επίσπευση και την σωστή εφαρμογή των σχετικών διατάξεων, κυρίως 

των ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ (ιδιαίτερα των Συντάξεις Χηρείας) αλλά  και για κάθε 

ένα από  τα υπόλοιπα θέματα μας που είναι σε εξέλιξη. Έχουμε όμως και 
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αρκετές και σοβαρές εκκρεμότητες καθώς και αρκετά αναδρομικά που μας 

χρωστούν ακόμα και για τα οποία πιθανόν να χρειαστούν ειδικά μέσα, αν δεν 

ικανοποιηθούν το αμέσως επόμενο διάστημα. 

Παρακάτω παραθέτουμε συνοπτικά τα σημαντικότερα θέματα που 

προωθήθηκαν  και λύθηκαν από τον Σύλλογο μας, το προηγούμενο διάστημα, 

όπως και την εξέλιξη που έχουν αρκετά άλλα, τις παρεμβάσεις που έχει κάνει 

μόνος του ο Σύλλογος μας, αλλά και ΜΑΖΙ με την ΑΓΣΣΕ και τις 

προοπτικές που προδιαγράφονται για το επόμενο κρίσιμο διάστημα. 

Τα ΚΟΙΝΑ –ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ μας  ΑΙΤΗΜΑΤΑ με την Α.Γ.Σ.Σ.Ε 

 

Τα γενικά αιτήματα που διεκδικούμε μαζί πλέον με την Α.Γ.Σ.Σ.Ε, γιατί είναι 

κοινά για όλους τους Συνταξιούχους και τα οποία υποβλήθηκαν στον 

Πρωθυπουργό, στους Υπουργούς, στα πολιτικά κόμματα της Βουλής, σε 

όλους τους βουλευτές και Ευρωβουλευτές της χώρας μας και θα 

προβάλλονται ΔΙΑΡΚΩΣ έως την δικαίωση τους και είναι τα εξής: 

1. Πραγματικές αυξήσεις συντάξεων στο ύψος του πληθωρισμού, για 

ΟΛΟΥΣ (ενσωμάτωση της προσωπικής διαφοράς) 

2. Κατάργηση της Ε.Α.Σ (Εισφορά Αλληλεγγύης Συνταξιούχων), μείωση 

φορολογικών συντελεστών, αφορολόγητο στα 12.000€ 

3. Επαναφορά- μείωση Εισφοράς υπέρ Υγείας στο 4% και μόνο επί της 

κύριας σύνταξης(όπως ίσχυε έως το 2015) 

4. Προστασία των συντάξεων χηρείας (ακύρωση της εγκυκλίου 

Τσακλόγλου) 

5. Κατάργηση – μείωση της συμμετοχής των Συνταξιούχων στα φάρμακα, 

ειδικότερα των χαμηλοσυνταξιούχων και όσων έχουν προσωπική 

διαφορά 

6. Ενίσχυση και αναβάθμιση του Δημόσιου Ε.Σ.Υ, όχι στην 

εμπορευματοποίηση και ιδιωτικοποίηση της Υγείας. Απαιτούμε 

ποιοτικές και δωρεάν υπηρεσίες Υγείας 

7. Επαναφορά των Δώρων επί των κύριων και επικουρικών Συντάξεων, 

για τα οποία έχουμε πληρώσει εισφορές 14 μηνών 

8. Πάταξη της ακρίβειας και της αισχροκέρδειας με ουσιαστικά και 

αποτελεσματικά μέτρα όπως, μηδενισμός και δραστική μείωση Φ.Π.Α 

στα βασικά είδη κατανάλωσης, καθώς και στον υψηλότατο ειδικό 

φόρο κατανάλωσης στα καύσιμα. 
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9. Συμμετοχή εκπροσώπου των Συνταξιούχων (Α.Γ.Σ.Σ.Ε) στο Δ. 

Συμβούλιο του ΕΦΚΑ, του ΕΟΠΥΥ και σε κάθε φορέα που έχει ως 

αρμοδιότητα θέματα Ασφαλισμένων – Συνταξιούχων. 

Σημ.: Στη ΓΕΝΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ που έχουν προκηρύξει τα Συνδικάτα για τις 17 

Απριλίου 2024, ΣΥΜΜΕΤΕΧΕΙ η Α.Γ.Σ.Σ.Ε και ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ μας με όλα τα 

ανωτέρω αιτήματα, καθώς και στα ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΑ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ που θα 

γίνουν στην Αθήνα και σε όλη την Ελλάδα, στην οποία καλούμε τα μέλη μας 

να πάρουν μαζικά μέρος. 

ΟΙ ΚΥΡΙΟΤΕΡΕΣ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΕΙΣ – ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ των 

ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΩΝ μας ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ 

 

Όλα τα ιδιαίτερα θέματα μας, παρακολουθούνται από κοντά και 

παρεμβαίνουμε καθημερινά, για να διορθωθούν λάθη, παραλείψεις 

αλλά και να ξεπερασθεί η γραφειοκρατία του πολυκερματισμένου τ.ΤΑΠ- 

ΟΤΕ που έχει διασπαρθεί μέσα στον ΕΦΚΑ, στον οποίο δεν μπορεί να 

βρει άκρη κανείς Συνταξιούχος, αλλά και να επισπευθούν οι χρόνοι 

καταβολής των σχετικών παροχών, αλλά και των οφειλόμενων 

αναδρομικών. 

Τα κυριότερα θέματα τις τελευταίας περιόδου που απασχόλησαν τη 

δράση μας, είναι τα εξής: 

1. Για τρίτη φορά απεστάλη το εξώδικό μας προς τη νέα Υπουργό και τη 

νέα διοίκηση του ΕΦΚΑ, για τις εκκρεμότητες – αναδρομικά – των 

επανυπολογισμών των νόμων Κατρούγκαλου και Βρούτση (αφορούν 

περίπου 8000 Συναδέλφους μας), και για όλες τις άλλες εκκρεμότητες 

που καταγράφονται αναλυτικά στο εξώδικό μας.  

Ταυτόχρονα, ανατέθηκε σε δικηγόρο – εργατολόγο η προετοιμασία για 

δικαστική διεκδίκηση (μηνυτήρια αναφορά ή αγωγή) κατά της 

διοίκησης του ΕΦΚΑ, για την αμέλεια και την καθυστέρηση καταβολής 

των οφειλόμενων χρημάτων στα μέλη μας. 

 

2. Αναδρομικά των Δώρων του 11μήνου και των Επικουρικών. 

Παρεμβαίνοντας και διεκδικώντας τα αναδρομικά του 11μήνουτων 

Δώρων και επί των Επικουρικών Συντάξεων, όπως προέβλεπαν οι 

αποφάσεις 2287/15 & 2288/15 του ΣτΕ, τα οποία τελικά μετά την 

αντίθετη απόφαση του Αρείου Πάγου παραπέμφθηκαν και θα 

δικαστούν στο Ανώτατο Ειδικό Δικαστήριο, στις 17/4/2024. Στις 

17/4/2024 έχει προκηρυχθεί από τα Συνδικάτα 24ωρη Γενική Απεργία 
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και συλλαλητήρια διαμαρτυρίας για την Ακρίβεια, τους Μισθούς και 

τις Συντάξεις! 

Ο Σύλλογός μας, μαζί με την Α.Γ.Σ.Σ.Ε και τις άλλες Συνταξιουχικές 

οργανώσεις, συμμετέχουν στα Συλλαλητήρια με όλα τα επίκαιρα 

αιτήματά μας, όπως Ακρίβεια, αυξήσεις Συντάξεων, κατάργηση της 

ΕΑΣ, μείωση τιμής φαρμάκων, ενίσχυση του Δημόσιου ΕΣΥ, κλπ. που 

θα γίνουν στην Αθήνα και σε όλη τη χώρα, ενώ το πρωί θα 

πραγματοποιήσουμε συγκέντρωση – παράσταση διαμαρτυρίας, στο 

Ανώτατο Ειδικό Δικαστήριο, όπου “εκδικάζεται” η υπόθεσή μας. 

 

3. Για την ακύρωση της εγκυκλίου Τσακλόγλου και την προστασία 

καταβολής της Εθνικής Σύνταξης, στις Συντάξεις Χηρείας που 

λαμβάνουν και δική τους Σύνταξη Γήρατος, ο Σύλλογός μας μαζί με την 

Α.Γ.Σ.Σ.Ε και άλλες Συνταξιουχικές οργανώσεις έχει καταθέσει 

προσφυγή ακυρότητας στο ΣτΕ. Η εκδίκασή της είχε προσδιορισθεί για 

τις 5/2/24 αλλά έχει αναβληθεί και θα συζητηθεί στις 3/6/2024. 

Ο Σύλλογός μας θα είναι και τότε εκεί με τους Νομικούς και το 

Προεδρείο μας, αλλά και με συγκέντρωση – παράσταση διαμαρτυρίας 

έξω από το ΣτΕ απαιτώντας, να μην εφαρμοσθεί αυτή η απαράδεκτη 

εγκύκλιος Τσακλόγλου. 

 

4. Μετά από συνεχείς και επαναλαμβανόμενες παρεμβάσεις μας, γίνεται 

η σωστή έκδοση των ανακλητικών αποφάσεων. Μένει σε εκκρεμότητα 

και ελπίζουμε σύντομα να διορθωθούν οι προηγουμένως εκδοθείσες 

λανθασμένα ανακλητικές αποφάσεις (αφορά την επανένταξη στις 

ρυθμίσεις του Ν. Κατρούγκαλου 4387/16, όσων είχαν συνταξιοδοτηθεί 

λίγο πριν τις 13/5/2016). 

5. Αναμένουμε την ρύθμιση στην τριετία εδώ και πέντε χρόνια, των 

συναδέλφων που λαμβάνουν συντάξεις χηρείας και ταυτόχρονα 

λαμβάνουν και δική τους σύνταξη γήρατος. Η απαίτηση μας είναι να 

ΜΗΝ αναζητηθούν αναδρομικά για όσους τα λαμβάνουν και πέραν 

της τριετίας την κύρια σύνταξη χηρείας, γιατί αυτό οφείλεται σε 

αποκλειστική ευθύνη του ΕΦΚΑ. Ταυτόχρονα απαιτούμε να επανέλθει 

η ρύθμιση που θα δίνει το δικαίωμα της επιλογής για το ποια σύνταξη 

κρατούν και σε ποια μπορεί να γίνεται η περικοπή, όπως ίσχυε πριν 

τον Ν. 4387/16. 

 

6. Μετά από συνεχόμενες παρεμβάσεις προς την Διοίκηση αλλά και την 

αρμόδια Γενική Διεύθυνση του ΕΦΚΑ, διορθώθηκε το “Ηλεκτρονικό 

Σύστημα έκδοσης Συντάξεων Χηρείας” και οι νέες Συντάξεις Χηρείας 
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εκδίδονται πλέον σωστά. Την ίδια στιγμή, οι “παλαιές” όσες δηλαδή 

είχαν εκδοθεί λάθος, ξεκίνησαν να διορθώνονται από το τ. ΤΑΠ-ΟΤΕ, 

καλό είναι όμως να κατατεθεί ΑΙΤΗΜΑ – ΕΝΣΤΑΣΗ στο τ. ΤΑΠ-ΟΤΕ, μαζί 

με την ηλεκτρονική απόφαση Σύνταξης Χηρείας και όλα τα υπόλοιπα 

απαιτούμενα δικαιολογητικά (tapote@efka.gov.gr). 

 

7. Συγκεντρώσαμε όλα τα αιτήματα και τα σχετικά δικαιολογητικά, για 

την δικαστική διεκδίκηση του χρόνου διαδοχικής ή παράλληλης 

ασφάλισης, εκτός ΤΑΠ-ΟΤΕ. Όπως είναι γνωστό, ενώ για τους μετά τις 

13/5/2016 συνταξιοδοτηθέντες αναγνωρίστηκε πλήρως αυτός ο 

χρόνος, ενώ για τους πριν τις 13/5/2016 το Υπουργείο και ο ΕΦΚΑ, 

αρνούνται την εφαρμογή του.  

 

Για το λόγο αυτό: 

 

Ο Σύλλογός μας διεκδικεί δικαστικά (με αγωγή) για όλους αυτούς τους 

Συναδέλφους μέλη μας, την ίδια ακριβώς αναγνώριση ως πραγματικό αυτό 

το χρόνο ασφάλισης, άρα και την προσαύξηση ανάλογα της Κύριας Σύνταξης. 

Έγινε η πρώτη επεξεργασία, ο πρώτος έλεγχος των στοιχείων και όσα 

αιτήματα πληρούν τις προϋποθέσεις τις δικαστικής διεκδίκησης, 

κατατέθηκαν στην δικηγορική εταιρία, για να συνταχθούν και να κατατεθούν 

τα σχετικά δικόγραφα κατά του ΕΦΚΑ, τόσο στο Πρωτοδικείο όσο και στο ΣτΕ. 

Βέβαια αυτό το θέμα, θα έχει αρκετά μεγάλο χρόνο εξέλιξης γι’ αυτό θα 

επιχειρήσουμε να πετύχουμε την επίσπευση, με τη μορφή της πρότυπης 

δίκης στο ΣτΕ. 

 

 

8. Με τον Ν. 5078/2023 λύσαμε ένα πολύ σοβαρό και μεγάλο πρόβλημα 

όλων των νεότερων Συναδέλφων, για την άμεση λήψη Επικουρικής 

Σύνταξης. Με αυτή τη ρύθμιση που την διεκδικούσαμε σταθερά τα 

τελευταία 3 χρόνια, θα μπορούν τώρα πλέον να λάβουν την 

Επικουρική τους Σύνταξη όλοι αυτοί οι Συνάδελφοι που έχουν έστω 15 

χρόνια Επικουρική ασφάλιση και δεν θα περιμένουν να φθάσουν το 

67ο έτος της ηλικίας τους, για να πάρουν την Επικουρική Σύνταξη που 

θα αναλογεί στα χρόνια ασφάλισης (αναλυτικά υπάρχει κείμενο στην 

εφημερίδα μας). 

 

9. Καθημερινές και έντονες είναι οι παραστάσεις μας στο τμήμα έκδοσης 

των Επικουρικών Συντάξεων και του ΕΦΑΠΑΞ του τ. ΤΕΑΠ – ΟΤΕ. Οι 

καθυστερήσεις καταβολής των εφάπαξ είναι απαράδεκτες και 

mailto:tapote@efka.gov.gr
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αδικαιολόγητες. Ελπίζουμε με την ψηφιοποίηση και την μερική 

ενίσχυση με προσωπικό, να επιταχυνθούν το επόμενο διάστημα οι 

αποφάσεις, ώστε να πάρουν οι Συνάδελφοί μας τα δικαιούμενα 

χρήματα τους που τώρα περιμένουν 8 και 10 μήνες, ενώ για την 

Επικουρική Σύνταξη η αναμονή είναι στους 20 μήνες! 

 

10. Προωθήσαμε τη συνεργασία με τον ΟΠΑΚΕ –ΟΤΕ για την καλύτερη 

δυνατή φιλοξενία – διαμονή των Συνταξιούχων μελών μας, στα 

παραθεριστικά κέντρα Τέμενης και Φαναρίου, αλλά και στο 

ξενοδοχειακό πρόγραμμα του ΟΠΑΚΕ - ΟΤΕ.  

Στη νέα περίοδο που έχουμε μπροστά μας, φιλοδοξούμε και θα 

προσπαθήσουμε να βελτιώσουμε ακόμα περισσότερο, τόσο τις διαδικασίες 

των δηλώσεων όσο και τις χρονικές περιόδους φιλοξενίας και διαμονής των 

Συνταξιούχων μελών μας. 

Απαιτούμε και διεκδικούμε ο Σύλλογος μας να έχει στενή και θεσμική 

συνεργασία και συλλειτουργία με τον ΟΠΑΚΕ τόσο στα καλοκαιρινά 

προγράμματα, όσο και τις άλλες εποχές (Απόκριες, Πάσχα) αλλά και ειδικά 

3ήμερα κλπ.! 

Τέλος, το Μάιο του 2023 συνδιοργανώσαμε με το Πολιτιστικό Κέντρο 

Αθηνών, με μεγάλη επιτυχία, έκθεση με τίτλο “Δεν λησμονώ, μια εικόνα 

χίλιες λέξεις”, στο σταθμό του μετρό Συντάγματος, στη μνήμη των 17 

εκτελεσθέντων συναδέλφων, από τους Γερμανούς κατακτητές στις 8 Μαΐου 

1944. 

Προωθούμε την ειλικρινή και στενή συνεργασία με το Πολιτιστικό μας 

κέντρο, για όλες τις εκδρομικές, πολιτιστικές, ψυχαγωγικές και καλλιτεχνικές 

δραστηριότητες των μελών μας. Οι χώροι, η εμπειρία, η οργάνωση των 

Πολιτιστικών μας Κέντρων και κυρίως η αρμονική σύζευξη “νεότερων και 

μεγαλύτερων”, αποτελεί και διασφαλίζει την επιτυχία και την συμμετοχή των 

μελών μας σε αυτές. 

Είναι σπουδαία υπόθεση, ότι μπορούμε ΟΛΟΙ μαζί να συμμετέχουμε ισότιμα 

σε όλα τα προγράμματα και δρώμενα των Πολιτιστικών μας κέντρων, στην 

Αθήνα αλλά και στην Περιφέρεια και να σφυρηλατούμε τις ανθρώπινες 

σχέσεις πολιτισμού και ψυχαγωγίας, τις οποίες όμως πρέπει να ενισχύουμε 

και με τη συνδρομή μας. Γιατί είναι αναγκαίο να βελτιώνουμε καθημερινά 

και την ποιότητα της ζωής μας , για να κάνουμε πράξη την απόλαυση της 
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ζωής σε κάθε στάδιο, να μεγαλώνουμε χωρίς να γερνάμε με αυτοδιάθεση 

και ανθρώπινη αξιοπρέπεια. 

Τέλος, οφείλω να αναφέρω και το παρακάτω δυσάρεστο γεγονός, προς 

“γνώση και συμμόρφωση” και για την αποφυγή στο μέλλον, τέτοιων 

απαράδεκτων και υπονομευτικών συμπεριφορών. 

Μετά την Αγωγή – προσφυγή των Συναδέλφων του ΕΝΙΑΙΟΥ για την ακύρωση 

των εκλογών  του Συλλόγου μας, (την οποία αντικρούσαμε νομικά, 

τεκμηριωμένα και απολύτως αληθινά) κληθήκαμε να αντιμετωπίσουμε και 

την προσπάθεια οικονομικού στραγγαλισμού του Συλλόγου μας, μιας και η 

αγωγή αυτή κατατέθηκε από τον δικηγόρο του ΕΝΙΑΙΟΥ στις Νομικές 

Υπηρεσίες της Τράπεζας, με σκοπό να απαγορευθεί η κίνηση του 

λογαριασμού του Συλλόγου μας, άρα και η αδρανοποίηση και το πάγωμα 

όλων των δράσεων του. 

Ήδη τα Περιφερειακά Τμήματα Κοζάνης και Ρόδου αντιμετώπιζαν την 

οικονομική απαγόρευση ανάληψης χρημάτων και ειδικότερα για το Περ. 

Τμήμα της Ρόδου, πλήρωσε τους λογαριασμούς ο Κεντρικός Σύλλογος, για να 

μην γίνουν οι διακοπές ρεύματος κλπ, και για την αποφυγή επιβολής 

προστίμων σε βάρος του Συλλόγου μας! Παρεμβαίνοντας και τρέχοντας και 

με τους Νομικούς μας Συνεργάτες, τόσο στην Εθνική Τράπεζα όσο και στην 

Τράπεζα της Ελλάδος, (η οποία εποπτεύει όλες τις Τράπεζες) αλλά κυρίως με 

την κατάθεση Ασφαλιστικών μέτρων κατά της Ε.Τ.Ε, πετύχαμε την ΑΚΥΡΩΣΗ 

της απαγόρευσης, την ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ και την απόλυτη κίνηση του 

λογαριασμού του Συλλόγου μας. 

Ξοδεύτηκαν χρήματα του Συλλόγου, σπαταλήθηκε χρόνος, έγιναν τρεξίματα 

για να αντιμετωπίσουμε και να λύσουμε ένα πρόβλημα, το οποίο 

δημιούργησε η παραταξιακή αντιπαλότητα, η στείρα και αδιέξοδη δικαστική 

εμπλοκή του Συλλόγου μας, η οποία τόσο πλήγωσε και ταλαιπώρησε στο 

παρελθόν το Σύλλογό μας και θέλουμε να ελπίζουμε ότι όλα αυτά, θα 

τελειώσουν πια οριστικά! 

Συνάδελφοι, 

Με καθημερινή παρουσία των στελεχών μας στον Σύλλογο, πιστεύω ότι 

πετύχαμε σημαντικά αποτελέσματα και σε μεγάλο βαθμό, ικανοποιήσαμε τις 

απαιτήσεις και τις προσδοκίες των Συναδέλφων μελών μας. 
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Αυτή  είναι η Συνδικαλιστική δουλειά, αυτό  είναι το έργο και η προσφορά 

μας, στο Σύλλογο και προς τους Συναδέλφους μέλη μας όλο το προηγούμενο 

διάστημα. 

Αυτό το έργο τίθεται στην κρίση και στην αξιολόγηση της 31ης ΓΑΣ, καθώς και 

των 27.000 μελών μας, οι οποίοι κρίνουν και αξιολογούν τον καθένα μας, 

ανάλογα με την προσφορά και το έργο του. Προσπαθούμε και παλεύουμε 

καθημερινά να ενώνουμε δυνάμεις, στη βάση των κοινών μας προβλημάτων, 

γιατί έτσι γινόμαστε πιο δυνατοί και αποτελεσματικοί. 

Ας δουλέψουμε και ας παλέψουμε λοιπόν ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ, ώστε να επιβάλλουμε 

την δικαιοσύνη, την αλληλεγγύη και την ισότητα γιατί μας αξίζει ένα 

καλύτερο αύριο, μια δικαιότερη και ειρηνική κοινωνία για εμάς, τα παιδιά 

και τα εγγόνια μας! 

Γι’ αυτό σας θέλουμε όλους δίπλα μας και μαζί μας στον κοινό μας αγώνα.  

Γιατί όλοι μαζί είμαστε πιο δυνατοί, γιατί όλοι μαζί μπορούμε περισσότερα 

και καλύτερα! 

 

Σας Ευχαριστώ πολύ 

 

Στάθης Ανέστης 

Πρόεδρος Π.Σ.Σ.Τ.Ο - ΟΤΕ 

 

 

 

 

 

 


